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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在任何国家的城市化进程中，都会伴随着一些传统大城市的衰落与新兴大城市的崛起，这是一个十分正常的现象。例如，那些资源枯竭型城
市，如果产业转型不顺利，难免就会在城市化大潮中掉队。与之相反，赶上互联网经济红利的城市，也可能一跃而起。某些地区的不少城市长

期依赖第二产业，又无法尽快适应产业升级换代的大潮，难免会出现人才流失的问题。久而久之，没有人气的城市即使有辉煌的往昔，最终难

免会被时代抛弃，走向衰落。

这段文字意在说明:

 A．城市衰退的主因是人才流失

 B．城市兴衰有一定的客观规律

 C．衰落城市发展应紧跟经济热点

 D．资源枯竭型城市转型面临困境

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇提出观点，即城市化进程伴随着传统大城市的衰落与新兴大城市的崛起是十分正常的现象。随后通过“例如”进行举
例说明，列举了几类城市的兴起与衰落，并分析了其中的原因。故文段为总分结构，意在强调城市的兴衰都是正常的，符合
规律的，对应B项。

A项，“城市衰退”仅对应“城市兴衰”的一个方面，表述片面，且“主因”无中生有，排除；

C项，“衰落城市”仅对应“城市兴衰”的一个方面，表述片面，排除；

D项，“资源枯竭型城市”对应文段解释说明部分的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《世界观改变背后的历史大势》

2、所谓声誉，实际上是企业利益相关者对企业过去在市场交易中的表现的评价。声誉良好的企业，意味着在与利益相关者交易的历史中，扮演
着可以信赖的伙伴角色。个人或者组织选择自己的交易对象，______。因此，那些有着良好信用记录的企业，将更多地获得利益相关方的青
睐，而且彼此的交易更倾向于继续发展下去，而不是“一锤子买卖”。
填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 往往取决于企业在行业中的地位和影响力

 B． 是凭借自己或者他人的交易经验来进行判断的

 C． 需要考虑双方企业发展的切实需要

 D． 合作对象的知名度是其首要考虑的因素

《正确答案》
B
《答案解析》
由“交易的历史中”以及横线后的“良好信用记录”可知，填入的语句要能够很好地对应前后文，只有“交易经验”符合这一要求，
因此B项正确。

3、艺术生的培养目前存在一个很矛盾的现象：一方面学习艺术表演的学生人数很多，就业压力大；另一方面却是人民群众对文艺演出的需求越
来越强烈，对好的文艺作品期待值很高，这是一个不争的事实。其实各大艺术院校每年的艺术创作成果并不少，其中不乏精品，但

是，                    。因此，在艺术生的培养过程中可以给学生创造更多的社会演出机会。

填入画线部分最恰当的一项是：

 A．大部分艺术院校没有建立一个长效的舞台演出机制

 B．院校的艺术作品虽然普通，却倾注了教师与学生的心血

 C．艺术创作成果与人民群众生活之间缺少一个通畅的交流渠道
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 D．每个艺术人才的培养，都需要艺术理论和舞台实践的有机结合

《正确答案》
C
《答案解析》

横线出现在文段中间，需结合前后文内容进行分析，做到承上启下。横线前介绍艺术生的培养目前存在两方面的矛盾：就业
压力大和人民群众对好的作品期待高。接着论述各大艺术院校的创作成果很多，也有很多精品，属于比较积极的一方面，接
着出现转折关联词“但是”，可知前后语义相反，横线处应该体现出存在的问题。并且根据后文总结词“因此”可知，要给学生创
造更多的社会演出机会，故横线处应体现的内容为：虽然艺术院校有很多精品，但是学生缺少社会演出的机会，对应C项。

A项，“长效的舞台演出机制”文段中没有体现，无中生有，且与后文话题不一致，衔接不当，排除；

B项，“艺术作品虽然普通”与文意相悖，文段转折前说的是艺术院校的作品很多是精品，排除；

D项，“艺术理论和舞台实践的有机结合”文段并未提及，无中生有，且前文论述的话题是“艺术作品”，与前文话题不一致，衔
接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《苏自红：艺术教育须逐步改变“倒金字塔”现状（一）》

4、二十世纪六七十年代，世界上香菇、木耳、灵芝等食用菌和药用菌人工栽培基本都以木材为原料，在我国每年仅栽培香菇一项就要砍伐阔叶
林1000万立方米以上，从而产生了严重的生态问题和“菌林矛盾”。由此我国开始了“以草代木”栽培食药用菌研究，1986年，终于成功培育出可
做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并逐渐摸索出一套运用菌草栽培食药用菌和生产菌物饲料、菌物肥料的综合技术。菌草技术开辟
了“菌”与“草”交叉科学研究与应用新领域，为保护生态环境，促进可持续发展开辟了新途径。

这段文字意在说明，菌草技术：

 A．有助于解决“菌林矛盾”的难题

 B．是我国食药用菌栽培的原创技术

 C．为食药用菌栽培提供了新的思路

 D．为保护阔叶林资源开辟了新途径

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇说明以木材为原料人工栽培食用菌和药用菌，结论词“从而”后强调这种做法产生了“菌林矛盾”等问题，接着通过“由
此”指代前文提出对策，强调我国培育出可做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并摸索出一套菌草技术，尾句论述了
菌草技术的积极意义，故文段重在对策，强调菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，对应A项。

B项，文段并非强调菌草技术的原创性，而是强调用菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，故“原创技术”偏离文段重点，排除；

C项，“提供了新的思路”相较于A项“解决‘菌林矛盾’的难题”，表述不够明确，排除；

D项，“阔叶林”对应文段“从而”之前的内容，为文段举例内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《菌草——造福人类的“幸福草”》

5、冬季是心血管疾病的好发季节。相关研究数据表明，每年的12月至次年3月是心血管病发病高峰期，发病数明显高于其他月份，这与血脂季
节性波动的结论也相一致。据统计数据显示，因心血管疾病死亡的事件中约15.8%与天气寒冷相关，而仅有1.3%与天气炎热相关。心力衰竭、
心肌梗死和脑卒中在寒冷季节的发病率和死亡率均高于温暖季节。

这段文字接下来最有可能讲的是：

 A．心血管疾病为何冬季高发

 B．心血管疾病的症状有哪些

 C．如何有效治疗心血管疾病

 D．如何预防冬季心血管疾病

《正确答案》
A
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《答案解析》

本题为接语选择题，通读全文，重点把握文段核心话题。文段开篇引出话题，冬季是心血管疾病的好发季节，随后通过数据
资料具体论述冬季心血管病的高发情况，故接下来应论述冬季心血管疾病为何高发，对应A项。

B项“心血管疾病的症状”、C项“治疗心血管疾病”均与文段核心话题不一致，文段核心话题为“冬季”“心血管疾病”，不可能为接
下来要论述的内容，排除；

D项“如何预防”为针对心血管疾病冬季好发的对策，按照逻辑顺序，应先分析原因，再提出对策，故D项应在A项之后论述，
排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《冬季如何保持心血管健康》

6、为实现文化城乡均衡发展，青岛市以建设“新农村家园”工程为重点，提出了“城乡一体化”“城乡互动”的发展思路，逐步形成了以______为服
务主体、以______为服务载体、以______为服务抓手的公共文化服务运行机制。
依次填入横线处的词语，恰当的一项是（　　）。

 A． 政府　设施　政策

 B． 政策　政府　设施

 C． 群众　政府　政策

 D． 政府　群众　设施

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，政府是为人民服务的，服务主体应该是“政府”。第二空，“群众”是服务对象，服务载体应该是“设施”。因此答案选
A。

7、朱光潜先生曾说过，面对一棵古松，有三种态度：科学、实用和审美。审美的情形有两种，一是直觉的，一幅图画，一处美景，展现在你的
面前，你能够聚精会神地去观赏它，领略它，以至于暂时忘记了除它以外的其他事物。这时候，你沉醉其中，是一种审美的直觉。但更多时

候，我们不完全靠着一种直觉，审美还有一种理念的参与，这时的审美就包含了一种文化的积淀。于是，看见彩蝶翻飞，我们会疑为庄子的梦

境；听到杜鹃鸟的哀鸣，我们会心生悲愁；而说到狐狸，我们则有如进入了花妖狐魅之境。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 面对眼前的事物，要学会用审美的态度看待它

 B． 审美是比科学和实用更高一层的看待事物的态度

 C． 审美不单纯靠直觉，更多时候还有文化理念的参与

 D． 审美情趣的培养，必须以深厚的文化积淀为基础

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，审美只是看待事物三种态度中的一种，文段着重讲的是审美的两种情形，用什么态度看待事物并不是文段意在说
明的内容；B项错误，文段只强调看待事物有三种态度，并没有就三种态度的层级进行比较，属主观臆测。C项正确，这段文
字由朱光潜先生的话引出“审美”这一话题，并具体介绍了审美的两种情形，除了直觉的审美外，更多时候审美还有一种理念
的参与；D项错误，“审美情趣的培养”在文中没有论述。

8、关于文明形成的        ，世界上公认的“三要素”是文字、冶金术和城市的出现。但是我们发现，这“三要素”是从古埃及文明和两河文明中概括
出来的，世界上有很多其他的文明并不符合“三要素”。比如，中美洲的玛雅文明令人            ，但他们没有冶金术，辉煌的印加文明也没有发现
文字。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．符号 拍案叫绝

 B．象征 击节叹赏

 C．标志 叹为观止

 D．起点 高山仰止

《正确答案》
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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